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LOI DES GRANDS NOMBRES feuille 14

> Un parti politique fait un sondage d’opinion.
On note p la proportion de la population favorable 2 ce parti politique.

On interroge un échantillon de n personnes dans la population et on considére
la variable aléatoire X; donnant la /#me réponse au sondage d’opinion pour tout
entier naturel i compris entre 1 et n.

On considére que les variables X;, pour tout entier naturel i compris entre 1 et n,
sont indépendantes.

£1 Donner la loi de probabilité des variables aléatoires X; pour tout entier natu-
rel i compris entre 1 et n.

LI Onpose S, =X;+ X, +...X,,.
Que représente la variable aléatoire S

4 On pose M, =SF”.

Calculer I'espérance mathématique et la variance de M,.
] Montrer que pour tout réel strictement positif g,

; 1
L b o
Il Combien de personnes suffit-il d'interroger pour obtenir une approximation
de la proportion de la population favorable 3 ce parti politique p & 0,05 preés avec
une probabilité supérieure ou égale 2 0,95 ?



